



# ড্যাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৬ তম বছর

www.jagardaily.com

JAGARAN 10 November, 2019

আগরতলা, ১০ নভেম্বর, ২০১৯ ইং

২৩কার্তিক ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, রবিবার

RNI Regn. No. RN 731/57

Founder: J.C. Paul

## অযোধ্যাতেই রাম মন্দির, অন্যত্র জমি মসজিদের জন্য : সুপ্রিম কোর্ট

নয়া দিল্লি, ৯ নভেম্বর (হি.স.): দীর্ঘ পাঁচ শতাব্দীর টানা পোড়োনের অবসান। শনিবার, ৯ নভেম্বর বিতর্কিত অযোধ্যা মামলার রায়দান করল সুপ্রিম কোর্টের পাঁচ সদস্যের সাংবিধানিক বেঞ্চ। প্রধান বিচারপতি রঞ্জন গগৈ, বিচারপতি শরৎ অরবিন্দ বোবদে, বিচারপতি এস আব্দুল নাজির, বিচারপতি অশোক ভূষণ এবং বিচারপতি ধনঞ্জয় ওয়াই চন্দ্রচূড়ের নেতৃত্বাধীন পাঁচ সদস্যের সাংবিধানিক বেঞ্চ জানিয়ে দিল, অযোধ্যার ২.৭৭ একর বিতর্কিত জমিতেই নির্মাণ হবে রাম মন্দির। মুসলিমরা মসজিদ নির্মাণের জন্য অযোধ্যাতেই বিকল্প ৫ একর জমি পাবেন। বিতর্কিত জমিতে রাম মন্দির নির্মাণ করতে তিন থেকে চার মাসের মধ্যে ট্রাস্ট বানাতে হবে কেন্দ্রীয় সরকারকে। সুপ্রিম কোর্টের রায়ের মধ্যে ৫ একর বিকল্প জমি দেওয়া হবে। সুপ্রিম কোর্টের রায়ের মধ্যে ৫ একর জমি দিতে হবে কেন্দ্রকে।

নির্মাণের আখড়ার দাবিও খারিজ করে দিয়েছে সুপ্রিম কোর্ট। সুপ্রিম কোর্ট জানিয়েছে, নির্মাণের আখড়ার দাবি শুধুমাত্র ম্যানেজমেন্ট। নির্মাণের আখড়া কোনও 'শাহাইত' নয়। প্রত্যন্ত রিপোর্টের উপর যাবতীয় তর্ক-বিতর্ক হয়েছে। আর্কিওলজিক্যাল সার্ভে ইন্ডিয়ায় রিপোর্ট নিয়ে কোনও সন্দেহ নেই এবং অনুসন্ধানকে অবহেলা করা যায় না।



- মন্দির নির্মাণের জন্য কেন্দ্রকে ট্রাস্ট গঠনের নির্দেশ।
- মসজিদ নির্মাণের জন্য মিলবে বিকল্প ৫ একর জমি।
- মসজিদের জন্য জমি দিতে হবে সুপ্রিম কোর্টের কাছে।
- বিতর্কিত ২.৭৭ একর জমি পুরোটাই বরাদ্দ মন্দির নির্মাণের জন্য।
- ২০১০ সালে এলাহাবাদ হাইকোর্টের রায় ছিল ভুল।
- নির্মাণের আখড়াকে সেবায়ত অধিকার নেই।
- বাবর মসজিদ নিয়ে সুপ্রিম কোর্টের বিরুদ্ধে সিয়া ওয়াকফ বোর্ডের দাবি বাতিল।
- বিতর্কিত জমিতে মসজিদ ছিল পুরাতাত্ত্বিক বিভাগের রিপোর্টে উল্লেখ নেই।
- মসজিদ নির্মাণের জন্য মন্দির ধ্বংস করা হয়েছিল পুরাতাত্ত্বিক বিভাগের রিপোর্টে উল্লেখ নেই।

সুপ্রিম কোর্ট জানিয়েছে, 'হিন্দুদের বিশ্বাস অযোধ্যা ভগবান রামের জন্মস্থান, তাঁদের ধর্মীয় আবেগ রয়েছে। মুসলিমরা এটিকে বাবর মসজিদ বলেছেন। হিন্দুদের বিশ্বাস ভগবান রাম বিতর্কিত জমিতে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। আবেগ ও বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে সিদ্ধান্ত নেওয়া যায় না। ইতিহাসের বিবরণ অনুযায়ী অযোধ্যা ভগবান রামের জন্মস্থান। ব্রিটিশরা আসার আগেও অযোধ্যার বিতর্কিত জমিতে হিন্দুরা রাম ছাবুয়া, সীতা রাসেইয়ের পূজা করত, তার প্রমাণ পাওয়া গিয়েছে।

সর্বোচ্চ আদালতের সাংবিধানিক বেঞ্চ জানিয়েছে, ব্রিটিশরা আসার আগেও অযোধ্যার বিতর্কিত জমিতে যে হিন্দুরা পূজা করত, তার প্রমাণ পাওয়া গিয়েছে। সুপ্রিম কোর্ট জানিয়েছে, হিন্দুরা বিশ্বাস করেন অযোধ্যায় রাম জন্মগ্রহণ করেছিলেন। হিন্দুরা বিশ্বাস করেন অযোধ্যায় রাম জন্মগ্রহণ করেছিলেন। হিন্দুরা বিশ্বাস করেন অযোধ্যায় রাম জন্মগ্রহণ করেছিলেন। হিন্দুরা বিশ্বাস করেন অযোধ্যায় রাম জন্মগ্রহণ করেছিলেন।

## আজ রাজ্যে আছড়ে পড়বে 'বুলবুল'

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। ঘূর্ণিঝড় 'বুলবুল' রবিবার ত্রিপুরায় আছড়ে পড়বে। তবে, ঘূর্ণিঝড়ের প্রভাব ভয়ঙ্কর না হলেও সারা ত্রিপুরায় বৃষ্টিপাত হবে। বিশেষ করে দক্ষিণ ত্রিপুরায় ওই ঘূর্ণিঝড়ের মারাত্মক প্রভাব দেখা যেতে পারে। কারণ, দুপুরে বাংলাদেশ অতিক্রম করে ত্রিপুরায় প্রবেশের পরই ওই ঘূর্ণিঝড়ের অভিমুখ দক্ষিণ ত্রিপুরার দিকে হতে পারে। ফলে, সারা ত্রিপুরায় তুলনায় দক্ষিণ ত্রিপুরায় বেশি বৃষ্টিপাত হবে। অনুমান করছে আবহাওয়া দপ্তর। এদিকে, প্রাকৃতিক দুর্যোগের যেকোনো পরিস্থিতি মোকাবিলায় সমস্ত প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছে বলে জানিয়েছেন রাজ্য দুর্যোগ মোকাবিলা দপ্তরের আধিকারিক শরৎ দাস।

ঘূর্ণিঝড় 'বুলবুল' আজ পশ্চিমবঙ্গের সুন্দরবনে আছড়ে পড়বে। আগরতলা বিমানবন্দরস্থিত আবহাওয়া বিভাগ জানিয়েছে, সুন্দরবনে ওই ঘূর্ণিঝড় আছড়ে পরার পর ক্রমেই এর গতি কমেতে থাকবে। কিন্তু, ওই ঘূর্ণিঝড় বাংলাদেশ হয়ে চুকবে ত্রিপুরাতে।

## অযোধ্যা মামলায় সর্বোচ্চ সিদ্ধান্ত স্বর্ণাক্ষরে লেখা থাকবে : নরেন্দ্র মোদী

নয়া দিল্লি, ৯ নভেম্বর (হি.স.)। অযোধ্যা নিয়ে সুপ্রিম কোর্টের সিদ্ধান্ত ভারতের ইতিহাসে স্বর্ণাক্ষরে লেখা থাকবে বলে শনিবার জাতির উদ্দেশ্যে দেওয়া ভাষণে জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। পাশাপাশি এই রায়দানকে ভারতের নতুন অধ্যায়ের সূচনা বলে অভিহিত করেছেন তিনি।

এদিন সন্ধ্যা জাতীয় উদ্দেশ্যে দেওয়া ভাষণে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী জানিয়েছেন যে ৯ নভেম্বর দিনটি ইতিহাসের পাতায় ঐতিহাসিক উপলব্ধি হয়ে থেকে যাবে। এদিন তিন দশক আগের বার্লিন দেওয়ালের পতনের উল্লেখ করে তিনি বলেন, ১৯৯১ সালের ৯ নভেম্বর পূর্ব জার্মানি ও পশ্চিম জার্মানির মধ্যে থাকা বার্লিনের দেওয়ালের পতন হয়। এর ফলে দেওয়ালের দুই দিককার মধ্যে থাকা মানুষের মধ্যে পুনরায় মিলন ঘটে। সেই ৯ নভেম্বরে অযোধ্যা মামলার রায় ঘোষণা করা হল। কঠোরপূর্ণ সাহেব করিডোরের উদ্বোধনও হল। এর শিক্ষণীয় বিষয় হল পারস্পরিক সম্মতি এবং মিলে মিশেই যে কোনও বড় লক্ষ্য পূরণ করা যায়। ভারত এবং

## অযোধ্যা মামলায় সুপ্রিম রায়, খুশি বিজেপি ও কংগ্রেস, রাজনৈতিক বলল সিপিএম

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। অযোধ্যা সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ভুক্ত বিধায়ক মনসুর আলী ওই রায় মামলায় সুপ্রিম কোর্টের রায়কে ত্রিপুরায় বিজেপি ও বিজেপি কংগ্রেস স্বাগত জানিয়েছে। তবে, ব্যতিক্রমী ভূমিকা মামলায় সুপ্রিম কোর্টের রায়ের কিছু যুক্তি প্রসঙ্গীত নয় বলে মন্তব্য করেছে সিপিএম পলিটব্যুরো।

শনিবার সুপ্রিম কোর্টের রায়ের পর এক বিবৃতিতে

## পারস্পরিক সম্মতি বজায় রাখার আবেদন রাখল গান্ধীর

আজ অযোধ্যা মামলার রায় ঘোষণার পর বিজেপি সংখ্যালঘু মোর্চার সভাপতি মহম্মদ জসিমউদ্দিন বলেন, ১৩০ কোটি দেশবাসীর মঙ্গলকে কণা মাথায়ে রেখেই সুপ্রিম কোর্ট রায় দিয়েছে।

## স্বাগত জানালেন মুখ্যমন্ত্রী উপমুখ্যমন্ত্রী ও সাংসদ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। অযোধ্যা মামলার সুপ্রিম কোর্টের রায়কে স্বাগত জানিয়েছেন ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। সাংসদ প্রতীমা ডেমিকও এই রায়ের অত্যন্ত আনন্দিত বলে জানিয়েছেন। সুপ্রিম কোর্টের রায়কে স্বাগত জানিয়েছেন ত্রিপুরার উপমুখ্যমন্ত্রী জিষ্ণু দেববর্মণ।

## অযোধ্যা মামলায় হিন্দু-মুসলিম উভয়ের জয় হয়েছে বিশ্বহিন্দু পরিষদ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। হিন্দু-মুসলিম উভয়েরই জয় হয়েছে। শনিবার অযোধ্যা মামলা সংক্রান্ত সুপ্রিম কোর্টের রায় ঘোষণার পর সাংবিধানিক সম্মেলনে বিশ্বহিন্দু পরিষদের পক্ষে এই মন্তব্য করেছেন চিৎ মহারাজ। তিনি বলেন, এই রায় জয় পরাজয়ের নয়।

## অযোধ্যা মামলার রায় রাজ্যে অতিরিক্ত নিরাপত্তা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। অযোধ্যা মামলার সুপ্রিম কোর্টের রায় ঘোষণা হতেই রাজ্যে অতিরিক্ত নিরাপত্তা ব্যবস্থা করা হয়েছে। বিশেষত মুসলিম অধ্যুষিত এলাকায় অতিরিক্ত নিরাপত্তা বাহিনী মোতায়েন করা হয়েছে। আইজি (আইন শৃঙ্খলা) রাজীব সিং জানিয়েছেন, রাজ্যের প্রত্যেকটি থানা এবং ফাঁড়িগুলিকে সতর্ক করা হয়েছে। পাশাপাশি মিশ্র জনবসতি, স্পর্ষকাতর এলাকাগুলিতে অতিরিক্ত নিরাপত্তা বাহিনী মোতায়েন করা হয়েছে। তিনি দাবি করেন, রাজ্যে আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতি সম্পূর্ণ নিয়ন্ত্রণে রয়েছে। কোথাও কোনও অপ্রীতিকর ঘটনার খবর পাওয়া যায়নি।

## বাস ও ট্রাকের সংঘর্ষে গুরুতর আহত ১০জন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। বাস দুর্ঘটনায় গুরুতর ভাবে আহত হয়েছেন দশজন যাত্রী। দুর্ঘটনাটি ঘটেছে ধলাই জেলার গন্ডাছড়া থানার অধীন গতিরাম পাড়ায়। সংবাদ সূত্রে জানা গিয়েছে, একটি বাস যাত্রী নিয়ে গন্ডাছড়া থেকে ঘোড়াখাল্লা যাচ্ছিল। গতিরাম পাড়ায় একটি টিআর-০১-পি-১৭৫৬ নম্বরের একটি ট্রাকের সাথে সংঘর্ষে লিপ্ত হয়। ট্রাকটি গন্ডাছড়া থেকে আগরতলার দিকে আসছিল। তাতে বাসের দশজন যাত্রী আহত হন। দুর্ঘটনার খবর পেয়ে পুলিশ ও ফায়ার সার্ভিসের কর্মীরা ঘটনাস্থলে ছুটে যায়। আহতদের উদ্ধার করে অমরপুর হাসপাতালে পৌঁছানোর ব্যবস্থা করেন। পুলিশ বাস ও ট্রাক আটক করেছে। দুর্ঘটনার একটি মামলা নিয়েছে পুলিশ। তদন্ত চলাছে।

## বেআইনী বারে আবগারি দপ্তরের অভিযান প্রচুর বিলেতী মদ উদ্ধার, গ্রেপ্তার ব্যবসায়ী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। রাজধানী আগরতলা শহরের আইতরমা মলে বেআইনী ভাবে বার খুলে রমরমা ব্যবসা চালানোর অভিযোগে গ্রেপ্তার করা হয়েছে রেস্টুরেন্টের মালিককে। সেই সাথে বাজেয়াপ্ত করা হয়েছে প্রচুর পরিমাণে মজুত রাখা বেআইনী বিলেতী মদ ও আনুসঙ্গিক সাজসরঞ্জাম। পুলিশ ও আবগারি দপ্তরের কর্মীরা শনিবার সন্ধ্যায় আচমকা ওই মলের রেস্টুরেন্টে হানা দেয়। প্রশাসনিক অভিযানের সময়েও চলছিল বার। সেখানে ছিল কয়েকজন যুবক যুবতী।

সংবাদে প্রকাশ, শহরের শকুন্তলা রোডস্থিত আইতরমা মলের দ্বিতলে একটি রেস্টুরেন্টে রয়েছে। ওই রেস্টুরেন্টের মালিক অনুমোদনহীন বার খুলে রেখেছেন সৈকত। প্রচুর সংখ্যায় যুবক যুবতী প্রতিদিন ওই রেস্টুরেন্টে

অভিযোগ পৌঁছে। সেই মোতাবেক আবগারি দপ্তরের কর্মী ও আবগারিকারীরা সাদা পোশাকে ওই রেস্টুরেন্টে গিয়ে বার এর বিষয়টি নিয়ে যে অভিযোগ উঠেছিল তার সত্যতা পান। সেই মোতাবেক শনিবার সন্ধ্যায় আবগারি দপ্তরের কর্মী ও আবগারিকারীরা পুলিশকে সাথে নিয়ে ওই রেস্টুরেন্টে হানা দেয়। হানাদারীতে মিলেছে প্রচুর পরিমাণে মজুত রাখা বিলেতী মদ ও অন্যান্য সাজ সরঞ্জাম। পুলিশ রেস্টুরেন্টের মালিক সৈকত দত্ত ও গুপ্তকে গ্রেপ্তার করেছে। তবে, সৈকত জানিয়েছেন, তিনি আগরতলা পশ্চিম থানায় একটি আবেদন করেছিলেন যে তিনি ওই রেস্টুরেন্টে



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। স্ট্রিট লাইটের জন্য বরাদ্দ টাকা আত্মসাতের অভিযোগে এক পঞ্চায়েত সচিবকে গ্রেফতার করেছে পুলিশ।

উত্তর ত্রিপুরা জেলার ধর্মগণের থানাধীন কালাছড়া ব্লকের অধীন ভাগ্যপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের সচিব আব্দুল হাফিজকে পুলিশ গ্রেফতার করেছে। তাঁর বিরুদ্ধে ৪ লক্ষ ৮ হাজার ১৬ টাকা আত্মসাতের অভিযোগ উঠেছে। ব্লকের বিডিও তাঁর বিরুদ্ধে থানায় মামলা করেছেন। এই মামলায় ধর্মগণের থানার পুলিশ আজ শনিবার তাঁকে গ্রেফতার করেছে।

কালাছড়া ব্লকের বিডিও জানিয়েছেন, ভাগ্যপুর গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার স্ট্রিট লাইট বসানোর অর্থ মঞ্জুর হয়েছিল। মঞ্জুরকৃত ওই অর্থ আত্মসাত করা হয়েছে বলে তিনি অভিযোগ করেন। বিডিও জানান, ভাগ্যপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের সচিব আব্দুল হাফিজ স্ট্রিট লাইট বসানোর টাকা আত্মসাত করেছেন। তাই তার বিরুদ্ধে মামলা করা হয়েছে। তিনি জানান, গত ২২ অক্টোবর ধর্মগণের থানায় ওই জালিয়াতি সম্পর্কে অভিযোগ দাখিল করা হয়েছিল। আজ তাকে পুলিশ গ্রেফতার করতে সক্ষম হয়েছে। তার বাড়ি থেকেই পুলিশ তাকে গ্রেফতার করেছে।

প্রসঙ্গত, বাম আমলে পঞ্চায়েতগুলি দুর্নীতির আঁতড়ায় পরিণত হয়েছিল। সরকার পরিবর্তন হলেও পঞ্চায়েতগুলিতে পরিস্থিতি একই রয়ে গেছে। ফলে রাজ্য সরকারকে পঞ্চায়েতগুলির দিকে আরও গভীরভাবে মনোযোগ দিতে হবে বলে দাবি উঠেছে।













কর্মচারী স্বার্থ সুরক্ষায় সরকারের
দরজা খোলা : উপমুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। শনিবার আগরতলা প্রেসক্লাবে ত্রিপুরা বিধানসভা সচিবালয় কর্মচারী সংঘের প্রথম দ্বি-বার্ষিক সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয়। সম্মেলনের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন উপমুখ্যমন্ত্রী যীশু দেববর্মা।

দল নির্বাচনের আগে প্রতিশ্রুতি দিয়েছিল কর্মচারীদের জন্য সপ্তম বেতন কমিশন প্রদান করা হবে। যে অনুযায়ী কর্মচারীদের জন্য সপ্তম বেতন কমিশন চালু করা হয়েছে। কর্মচারী সংঘের সম্মেলনে বক্তব্য রাখতে গিয়ে উপমুখ্যমন্ত্রী যীশু দেববর্মা বলেন, বিগত বামফ্রন্ট সরকার বর্তমান সরকারের ঘারে মোটা অঙ্কের খণের খেঁচা চাপিয়ে দিয়ে গেছে। সেই ঋণ মাথায় নিয়েও বর্তমান সরকার কর্মচারীদের স্বার্থ সুরক্ষা সহ রাজ্যের সর্বস্তরের জনগণের সার্বিক কল্যাণে কাজ করে চলেছে।

আন্তর্জাতিক ক্ষেত্রে
যুব সমাজ
দেশকে গর্বিত
করেছে : রাজ্যপাল

আগরতলা, ৯ নভেম্বর। আমাদের যুব সমাজ হচ্ছে দেশের মূল শক্তি। এই যুব সমাজ শিক্ষা ও অন্যান্য ক্ষেত্রে দেশের জন্য অনেক খ্যাতি এনে দিয়েছে। আন্তর্জাতিক ক্ষেত্রেও যুব সমাজ আমাদের দেশকে গর্বিত করেছে। আজ এনআইটি আগরতলার ১২তম সমাবর্তন অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখতে গিয়ে তিনি একথা বলেন। তিনি যুব সমাজকে এই দেশের মূল্যবোধ ও সংস্কৃতিক ভূলে না গিয়ে দেশের উন্নয়নের কাজে যোগান দিতে পারলেই তাই একথা বলেন। তিনি যুব সমাজকে এই দেশের মূল্যবোধ ও সংস্কৃতিক ভূলে না গিয়ে দেশের উন্নয়নের কাজে যোগান দিতে পারলেই তাই একথা বলেন।

গুণগত শিক্ষায়
গুরুত্বারোপ
শিক্ষামন্ত্রীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ নভেম্বর। শনিবার রানীরাজার নলগাড়িয়ার সুকান্ত একাডেমী ইংরেজী মাধ্যম বিদ্যালয়ের বর্ষপূর্তি অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। অনুষ্ঠানের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন শিক্ষামন্ত্রী রতনলাল নাথ। রাজ্যসরকার শিক্ষাকে সবচেয়ে গুরুত্ব দিয়ে বলে উল্লেখ করেছেন শিক্ষামন্ত্রী রতনলাল নাথ।

Bengali News Portal
www.jagarantripura.com
মোবাইলে ইন্টারনেট সংযোগ থাকলেই খবর পড়তে পারবেন



শনিবার এনআইটির ১২তম সমাবর্তন অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখেন রাজ্যপাল রমেশ ব্যািশ। ছবি- নিজস্ব।

গরুর দুধে সোনা বিতর্কে আক্রমণাত্মক দিলীপ ঘোষ

কলকাতা, ৯ নভেম্বর (হি.স.): গাধারা গরুর সম্পর্কে বিশেষ কিছু বোঝানো, ফের গরু প্রসঙ্গে বিরোধীদের কটাক্ষ করলেন রাজ্য বিজেপি সভাপতি দিলীপ ঘোষ। শনিবার গরুর দুধ প্রসঙ্গে নিজের মন্তব্য আরও একবার অনড় থাকলেন বিজেপির রাজ্য সভাপতি। আজ এক সাংবাদিক সম্মেলনে গরুর দুধে সোনা-বিয়রক বিতর্কে প্রশ্ন না থাকায় তিনি নিজেই হেসে জানতে চান, এখন গরুর দুধ আর লোকে খাচ্ছে না? এর পর তিনি চ্যালেঞ্জ নিয়ে বলেন, “আমি এ ব্যাপারে যা বলেছি কেউ ভুল প্রমাণ করুন। যিনি দুধ খাননা, তিনি দুধের কী বুঝবেন?”

বোঝেন। আমাকে ভুল প্রমাণ করে দেখান? আমার দম আছে তাই আমি গরুর দুধ খাই। আর আমি ওই মন্তব্য করেছি গোপূজনের একটা অনুষ্ঠানে। যেখানে ছিল মূলত গোপালক বা গোয়ালকরা। গরুর দুধে সোনা এটা নিয়ে ভারতেও গবেষণা হয়েছে। দিলীপবাবু বলেন, কিছু লোক আছে যাদের কথা কেউ শোনেন না। তাই তাঁরা সোশ্যাল মিডিয়ায় বিতর্ক দেখানোর চেষ্টা করেন। বাইরে বললে তো জুতো খেতে হবে। আপনারা জানেন না বলে নেই, তা তো হতে পারে না। ইসরায়েল বলে একটা দেশ আছে। আপনারা হয়ত জানা নেই। তাই বলে দেশটা নেই, তা তো নয়। গরু প্রসঙ্গে তার মন্তব্যের বিরোধীদের কটাক্ষের পাল্টা জবাব দিতে গিয়ে বলেন দিলীপ ঘোষ বলেন, “দুধের ব্যাপারে আমার সিদ্ধান্তেই সবাইকে আসতে হবে।

বুলবুল নিয়ে রাজ্যবাসীকে আতঙ্কিত না হওয়ার বার্তা মমতার

কলকাতা, ৯ নভেম্বর (হি.স.): বুলবুল নিয়ে রাজ্যবাসীকে আতঙ্কিত না হওয়ার বার্তা দিলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। শনিবার বিকেল নাগাণ টুইট করে মুখ্যমন্ত্রী লেখেন, “বুলবুল মোকাবিলায় সতর্ক রয়েছে প্রশাসন। পর্যাপ্ত এনডিআরএফ ও এসডিআরএফ মোতায়েন করা হয়েছে।” পাশাপাশি পরিস্থিতি মোকাবিলায় জন্য ইতিমধ্যেই নবাবের খোলা হয়েছে কন্টোলরুম। চালু করা হয়েছে হেল্পলাইন। হেল্পলাইন নম্বর - ২২১৪৩৫২৬ ও ২২১৪৩৫৮৬। এছাড়াও চালু হয়েছে টোল ফ্রি নম্বর ১০৭০। সেখানে মুখ্যমন্ত্রী নিজে উপস্থিত থাকবেন।

‘বুলবুল’ বিজেপি-র কাছে শুভবার্তা বলে মনে করছেন দিলীপ ঘোষ

কলকাতা, ৯ নভেম্বর (হি.স.): ‘বুলবুল’-এর হাজিরা বিজেপি-র শুভবার্তা বলে মনে করছেন দলের রাজ্য সভাপতি দিলীপ ঘোষ। শনিবার সাংবাদিকদের এক প্রশ্নের উত্তরে তিনি বলেন, বিজেপি-র কোনও বড় কাজের আগে প্রাকৃতিক দুর্যোগ হলে দেখা গিয়েছে তা দলের পক্ষে ভাল। সাংবাদিকরা এদিন বুলবুল প্রসঙ্গে দিলীপবাবুর প্রতিক্রিয়া চান। তিনি বলেন, লোকসভা ভোটের আগে আমাকে হারাতে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় মেদিনীপুরে ছদিন পড়তে পারেন। ওই সময় ‘ফনী’-র আন্তর্ভুক্ত হলে। আমি জিতছিলাম। এর পর গান্ধী সঙ্কল্প যাত্রার আগে তিন দিন ধরে খুব ঝড়বৃষ্টি হয়। আমাদের অনুষ্ঠান খুব ভালভাবে হয়েছিল। এবার উপনির্বাচনের আগে এল বুলবুল। এটা আমাদের কাছে শুভ সংকেত বলেই মনে হচ্ছে। সূত্রম কোর্টের আজকের রায়, সংবিধানের ৩৭০ ধারা লোপ, তিন তালুক প্রভৃতির সাফল্য কি বিধানসভা উপনির্বাচনে আপনাদের প্রচারের বিষয় হবে? ‘হিন্দুস্থান সমাচার’-এর এই প্রশ্নের উত্তরে দিলীপবাবু বলেন, এমনিতে বিধানসভা নির্বাচনে ভোটদাতাদের বিবেচ্য বিষয় থাকবে স্থানীয় নানা ইস্যু। কিন্তু যেহেতু কেন্দ্রে আমরা আছি, আমাদের এই সব সাফল্য দলীয় প্রার্থীরা ভুলে ধরতেই পারেন।” সূত্রম কোর্টের রায় প্রসঙ্গে এ দিন দুপুর পর্যন্ত তৃণমূল কংগ্রেসের কারও প্রকাশ্য প্রতিক্রিয়া না আসা নিয়ে সাংবাদিকরা দিলীপবাবুকে প্রশ্ন করেন। তিনি বলেন, “মানুষ সব লক্ষ্য রাখছে। পূলগুয়ার আক্রমণ, পাকিস্তানে বিমানহানায় এ সব ঘটনার পর তৃণমূলের মনোভাব কী, লোকে তা দেখেছে। মানুষ যথাসময়ে জবাব দেবে।’

অযোধ্যা মামলায় নিখুঁত সিদ্ধান্ত নিয়েছে সূত্রম কোর্ট, দাবি এএসআই-এর প্রাক্তন অধিকর্তার

কোবিডাকোড(কেরল), ৯ নভেম্বর (হি.স.): অযোধ্যা মামলায় নিখুঁত সিদ্ধান্ত নিয়েছে সূত্রম কোর্ট বলে শনিবার জানিয়েছেন ভারতীয় পুরাতাত্ত্বিক বিভাগের (এএসআই) প্রাক্তন আঞ্চলিক (উত্তর) অধিকর্তা কে কে মহম্মদ। শনিবার অযোধ্যা মামলার রায়দানে সূত্রম কোর্ট জানায় যে অযোধ্যার ২.৭৭ একর বিতর্কিত জমিতেই নির্মাণ হবে রাম মন্দির উ মুসলমানদের মসজিদ নির্মাণের জন্য অযোধ্যাতেই বিরুদ্ধ ৫ একর জমি পাবেন উ দেশের শীর্ষ আদালতের এই সিদ্ধান্তকে নিখুঁত বলে অভিহিত করে কে কে মহম্মদ জানিয়েছেন, এএসআই-এর দেওয়া প্রমাণের উপর ভিত্তি করে এই রায় দিয়েছে সূত্রম কোর্ট। এমন সিদ্ধান্তের প্রত্যাশায় ছিলেন বলে তিনি দাবি করেছেন। মসজিদ এবং মন্দির যখন হিন্দুদের কাছে গুরুত্বপূর্ণ তেমনি অযোধ্যাও হিন্দুদের কাছে গুরুত্বপূর্ণ বলে জানিয়েছেন কে কে মহম্মদ। তিনি আরও জানিয়েছেন, ‘সূত্রম কোর্ট যে এমন নিখুঁত সিদ্ধান্ত নিয়েছে, তা কখনও ভাবতে পারিনি। এএসআইয়ের পেশ করা প্রমাণ অনুযায়ী আদালত এই সিদ্ধান্তে এসেছে যে সেখানে আগে মন্দির ছিল। এখন সেখানে নতুন মন্দির গড়া হবে।’

অযোধ্যা মামলায় নিখুঁত সিদ্ধান্ত নিয়েছে সূত্রম কোর্ট, দাবি এএসআই-এর প্রাক্তন অধিকর্তার

স্কুল ছাত্রকে অপহরণ করে পুলিশের হাতে ধরা পড়ল অপরাধী

স্বত্বাধিকারী পরিতোষ বিশ্বাস কর্তৃক রেন্ডো প্রিন্টিং ওয়ার্কস আগরতলা থেকে মুদ্রিত ও জাগরণ কার্যালয় এল এন বাড়ী লেইন, আগরতলা ত্রিপুরা থেকে প্রকাশিত। সম্পাদক-পরিতোষ বিশ্বাস।

অযোধ্যায়
মামলার রায়কে

স্বাগত আডবানীর

নয়াদিল্লি, ৯ নভেম্বর (হি.স.): অযোধ্যা মামলায় সূত্রম কোর্টের সিদ্ধান্তকে পূর্ণ হৃদয় দিয়ে স্বাগত জানিয়েছেন দেশের প্রাক্তন উপ-প্রধানমন্ত্রী তথা বিজেপির লৌপুরুষ লালকৃষ্ণ আডবানী। এক বিবৃতি জারি করে তিনি জানিয়েছেন, সূত্রম কোর্টের সাংবিধানিক বেধে যে সিদ্ধান্ত নিয়েছে, তা সকল দেশবাসীর সঙ্গে আমি সাপেয়ে স্বাগত জানাই। রাম জন্মভূমি নিয়ে সর্বসম্মতিক্রমে সূত্রম কোর্টের রায়ের ফলে এখন মন্দির তৈরি হবে অযোধ্যায়। রাম মন্দির নির্মাণ আন্দোলনে যুক্ত থাকতে পেরে তিনি নিজেই অন্য বলে মনে করছেন। ভারতের স্বাধীনতা আন্দোলনের পর সবচেয়ে বড় জনআন্দোলনের জয় হয়েছে আজ। এই আন্দোলনের এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার শক্তি আমাকে ঈশ্বরই দিয়েছিলেন। তাই তাঁকে সবার আগে ধন্যবাদ জানাই। উল্লেখ করা যেতে পারে দীর্ঘ পাঁচ শতাব্দীর টানা গোড়ামির অবসান করে শনিবার বিতর্কিত অযোধ্যা মামলার রায়দান করেছে সূত্রম কোর্টের পাঁচ সদস্যের সাংবিধানিক বেধে উপ-প্রধান বিচারপতি রঞ্জন গগৈ, বিচারপতি শরদ অরবিন্দ বোবদে, বিচারপতি এস আব্দুল নাজির, বিচারপতি আশোক কুমার এবং বিচারপতি নলঞ্জয় ওয়াই চন্দ্রচৌধুরী নেতৃত্বাধীন পাঁচ সদস্যের সাংবিধানিক বেধে জারিয়ে দিয়েছে যে অযোধ্যার ২.৭৭ একর বিতর্কিত জমিতেই নির্মাণ হবে রাম মন্দির। মুসলিমরা মসজিদ নির্মাণের জন্য অযোধ্যাতেই বিরুদ্ধ ৫ একর জমি পাবেন।

বুলবুলের তদারকি করতে কলকাতা পুরসভার কন্টোল রুমে হাজির মেয়র

কলকাতা, ৯ নভেম্বর (হি.স.): কলকাতা পুরসভার কন্টোল রুম খেকে হাজির হতে বুলবুল-এর সতর্কতা সর্ব রকম ভাবে মোকাবিলা করতে প্রস্তুত কলকাতা পুরসভা। শনিবার এমনিটাই জানান মেয়র ফিরহাদ হাকিম। এদিন কলকাতা পুরসভার কন্টোল রুমে উপস্থিত ছিলেন মেয়র স্বয়ং। ইতিমধ্যেই শনি রবিবার পুরসভার সুরক্ষা বাড়িয়ে দেয়া হয়। ইতিমধ্যেই শনি রবিবার পুরসভার সুরক্ষা বাড়িয়ে দেয়া হয়। ইতিমধ্যেই শনি রবিবার পুরসভার সুরক্ষা বাড়িয়ে দেয়া হয়। ইতিমধ্যেই শনি রবিবার পুরসভার সুরক্ষা বাড়িয়ে দেয়া হয়।